

致西貢區議會主席暨全體議員：

於二零二五年一月七日

西貢區議會第一次會議 提出動議

「建議警方於西貢鄉郊地區增撥資源，加派人手巡邏，
並增加高姿態海陸空式巡邏，以提升巡邏的可見性和威懾力，
同時加強對居民的防盜宣傳」

背景：

近日我們收到居民反映，西貢鄉郊地區不時發現有陌生人於村內游走，似乎進行「打聽」工作，讓居民感到擔憂其安全問題。根據過去的經驗，賊人不分白天黑夜，潛入屋內進行爆竊，令居民蒙受不必要的損失，難以提防。

西貢警區因應區內爆竊罪案趨勢，自二零二四年九月上旬起展開代號「捲聲」的跨部門反爆竊行動。西貢分區軍裝巡邏小隊、鄉村巡邏隊、東九龍總區機動部隊及警犬隊，聯合於不同地區進行高姿態巡邏，巡查區內爆竊案黑點，並在不同時段於特定位置設立路障截查可疑車輛。飛行服務隊人員則利用直升機作出高空偵察，協助搜查山上隱蔽位置。因為警方加強了巡邏，這些行動使居民感到較為安心，但次數不足。

然而，僅靠現有的巡邏行動不足以完全解決問題，因此我們建議警方加派人手進行巡邏，以加強對西貢鄉郊地區的安全防範。同時，警方也應加強對居民的防盜宣傳，提升他們的安全意識。具體建議包括：

1. 警方加派人手加強巡邏，特別是在居民反映較多的時間段和地區。
2. 增加高姿態海陸空式巡邏，提升巡邏的可見性和威懾力。
3. 定期派發宣傳單張及防盜用品，免費派發給居民，以提高他們的防盜意識和能力。
4. 鼓勵村屋住戶在室內和主要通道安裝監控攝像鏡頭及警報器，以提高安全防範。

透過加派人手巡邏和加強防盜宣傳，我們相信可以有效提高居民的安全感，維持西貢作為一個寧靜和宜居的社區。

動議人：
 李天賜

和議人：

 方國珊	 林俊嘉	 陳健浚	 陳廣輝	 張美雄
 莊元琴	 李家良	 溫啟明	 曾國家	 邱浩麟
 陳權軍	 張展鵬	 黃宏滔	 鄭宇曦	 王文
 周家樂	 胡雪蓮	 張萬添	 施彬彬	 祁麗媚



陳志豪



黃遠康



靳彤彤